

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-4 -1 Ю, 4 м/с	-3 -1 Ю, 4 м/с	-3 -1 Ю, 4 м/с	-6 -5 Ю, 5 м/с	-6 -5 Ю, 4 м/с	-5 -3 Ю, 3 м/с

«Золотой петушок»: перезагрузка

Ровно год назад детский сад в Среднеуральске получил в подарок... третий этаж

Татьяна КАЗАНЦЕВА

После реконструкции с надстройкой третьего этажа детский сад №20 в Среднеуральске принимает вдвое больше детей — 240 вместо 115. Входящем году в области будут сданы ещё 13 таких увеличенных детских садов, что позволит быстрее решить проблему нехватки мест.

«Золотой петушок» виден издали — теперь это, пожалуй, самое яркое и красивое здание в Среднеуральске. По словам местных жителей, серая двухэтажная панельная коробка 1969 года постройки буквально на глазах выросла на один этаж, стены здания украсили забавные персонажи.

Но главные изменения произошли внутри. Дополнительные площади дали детсаду возможность не только открыть новые группы. Здесь появились даже гардеробная для театральных костюмов, сенсорная комната и спелеокамера. Обустройство этих помещений взяли на себя шефы.

Министру образования области Юрию Биктуганову, приглашённому на первый юбилей обновлённого детсада, показали все местные достопримечательности. В сенсорной комнате уже работает психолог — помогает гиперактивным воспитанникам успокоиться, сосредоточить внимание. Здесь оборудован «сухой» бассейн из пластиковых мячиков, есть мини-батут и даже настенное «небо», на котором внезапно появляются все новые поколения звёзд — целые Вселенные. Говорят, очень увлекает...

Детский сад не только вырос, но и стал более «умным». По словам проектировщиков, здесь установлена инновационная оптика, которая посылает в группы естественный свет — это экономит электроэнергию. А индивидуальный тепловый пункт позволяет регулировать температуру в помещениях.

За пилотный проект реконструкции садика с надстройкой третьего этажа мы все переживали — он не только в регионе, но и в России первый, — говорит Юрий Биктуганов. — Спустя год можно сказать, что проект себя оправдал — всё в порядке, трещин нет. На днях такой же садик в Первоуральске посетил губернатор Евгений Куйвашев. Здание уже готово к открытию. Плюсы такой реконструкции — короткие сроки работ и экономия бюджетных средств.

Третий этаж садика и вправду пошёл на пользу. Опасения, что детям будет тяжело карабкаться на самый верх, не сбылись — наверху расположены группы для самых старших воспитанников, а они без труда гоняют по лестницам. Правда, одна проблема всё-таки обнаружилась.

Дядя дети в своих группах, а кухня-то — на первом этаже, — рассказала «ОГ» одна из сотрудниц «Золотого петушка». — Ничем приходится носить тяжёлые кастрюли с супом, да и всю остальную еду на третий этаж в собственных руках. Ноша не из лёгких... Передайте, пусть в следующих садиках предусмотрят лифт — хотя бы самый маленький.



Матчи чемпионата северной зоны теперь проходят практически на профессиональном уровне



Пятилетний Серёжа Жиделев — самый маленький хоккеист Верхней Туры. Ботинки и форма достались ему от старшего брата

С хоккеем по жизни

В Верхней Туре построили новый корт для спортшколы

Галина СОКОЛОВА

Десятый областной чемпионат по хоккею в северной группе начался с праздника. В Верхней Туре торжественно открыли новый корт. Построили его всем миром: заводчане купили борта, предприниматели подготовили площадку, энергетики обеспечили спортсооружение современным освещением, а администрация — звуковой системой.

Верхняя Тура — город хоккейный. Этим видом спорта в 10-тысячном муниципалитете увлечены полторы сотни подростков, занимающиеся в местной спортшколе. Есть и две взрослые команды. Одна играет в турнирах областного ранга. Другая — ветеранская, её участники берут в руки клюшки для души. В городе действует общественная

хоккейная федерация с правом организации межмуниципальных турниров. Её руководитель Виталий Леонов в десятый раз проводит первенство среди взрослых любителей хоккея команд северной группы Свердловской области. Нынче в борьбу за победный кубок вступили 10 хоккейных дружин. Среди них, конечно, и верхнетуринская «Молния» — лидер прошлого сезона. Верхнетуринские спортсмены используют автотрассу в хоккейном сообществе нашего региона. При этом достойный уровень тренировок и проведения матчей у них не было. Лёд заливали на стареньком корте, залатав дыры в деревянных бортах. Зрители мало что слышали и видели во время игры, так как спортсооружение было плохо освещено, а комментаторы не имели микрофонов. Побывав в прошлом го-

ду на чествовании команды-победителя, директор местного оборонного завода Вадим Никитин дал обещание построить для «Молнии» новый корт. Честно говоря, спортсмены не очень то поверили этим словам. В городе ещё памятен случай, когда бывший губернатор области пообещал возвести в Верхней Туре крытый корт... Тогда проект не получил развития. Чего уж ждать от завода, который с трудом выживает без стабильных госзаказов? Однако заводчане не подвели. Борта для корта стоимостью 800 тысяч рублей этим летом были доставлены из Казани. За строительство взялись и благотворители. Местная фирма «Техноген» выделила технику и рабочих, посильную помощь оказали и другие предприниматели. Энергетики из верхнетуринского отделения «Тагилэлектросетей» установи-

ли опоры со светодиодными светильниками. Из местной казны были выделены средства на звуковую аппаратуру. В конце ноября новый корт залили. График его использования разбит с точностью до минут, ведь тренироваться на этот лёд приходят пять детских команд и две взрослые. 7 декабря официальное открытие спортсооружения совместили со стартом чемпионата северной группы. Приветственные речи высочайшего уровня, выступления фигуристов, парад команд — в общем, праздник получился торжественным и многолюдным. А потом верхнетуринская «Молния» приняла на новом корте соперников из Новоуральского «Строителя». На радость многочисленным зрителям хозяева одержали победу со счётом 5:3.



В следующем году берёзовчане планируют научиться протезировать суставы не только при травмах, но и при заболеваниях

Встал и пошёл

Врачи в Берёзовском освоили новую технологию протезирования суставов

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА

Эндопротезирование — одно из самых востребованных направлений высокотехнологической помощи в области: на сегодняшний день в листе ожидания находится порядка 4000 пациентов.

В сентябре этого года список больных, занимающихся эндопротезированием, пополнился берёзовской центральной городской больницей (ЦГБ). Там провели первую операцию по замене сломанной шейки бедра на имплантат (повреждённые суставные поверхности заменили на биосовместимые конструкции, обеспечивающие плавное и безболезненное движение). Заведующий травматологическим отделением ЦГБ Евгений Елькин отмечает, что новая технология гораздо лучше старой (когда сломанные кости скреплялись винтами): вскоре после операции больной может опираться на ногу. «По новой технологии все сломанные

фрагменты кости убираются, и на это место ставится имплантат, состоящий из железной головки и пластиковой чашки. Пока мы прооперировали двух женщин за 70. После выписки одна ушла с ходунками, другая — на своих ногах», — отмечает заведующий. — Пока мы ставим протезы при травмах, — поясняет главный врач берёзовской ЦГБ Станислав Кан. — Но в следующем году планируем включиться в программу по замене суставов не только при травмах шейки бедра, но и при заболеваниях. Будем принимать больных и из области. За первое полугодие 2014 года планируем поменять как минимум 6–8 суставов. За последние несколько лет количество больных, занимающихся эндопротезированием на территории Свердловской области, заметно выросло. Самым опытным считается областная госпиталь ветеранов войн, который уже три года проводит операции по замене тазобедренных и коленных суставов. Работает и област-

ная больница №1, на базе которой создан областной травматологический центр, где могут отремонтировать суставы. Лицензии на эндопротезирование имеют также три екатеринбургские муниципальные больницы и частная клиника «АГМК-Здоровье». В Нижнем Тагиле этим направлением занимаются три частных клиники, но количество операций не сравнимо с потребностью в них. В первом полугодии 2014 года в Нижнем Тагиле планируется открыть современную больницу по эндопротезированию. Её возможностей хватит для помощи пяти тысячам человек в год. Значит, по области практически не будет очереди, а срок ожидания на данные операции станет меньше. Как сообщает областная министр здравоохранения, в этом году 1250 свердловчан получили медицинскую помощь по замене суставов в межучреждениях Среднего Урала. На следующий год это число может возрасти до 2500.

ЁЛКИ-2

Ёлочка, гори! В аду

«Конструктор» в центре Екатеринбурга вызывает у горожан противоречивые эмоции

Зинаида ПАНЬШИНА

«Гореть в аду» главной ёлке Екатеринбурга пожелал на днях один остроумный блоггер. Мол, в очередной раз на Площади 1905 года, где должна стоять лесная красавица, горюют «поливинилхлоридный коллак». И Новый год с этим технологическим чудом «пахнет не хвоей и мандаринами, а синтетикой».

Прямо как в старой шутке Михаила Жванецкого: «И самовар у нас электрический, и сами мы довольно неискренние». Вместо восхитительного зрелища, как огромную ель на длинной платформе провозят по городу, бережно поднимая мощным краном и украшая гирляндами и шариками, что мы видим? В самом центре Екатеринбурга вот уже неделю торчит этакая градирня, из которой, так и кажется, вот-вот повалит пар. Прислушаемся к себе: где же он, восторг предвкушения праздника и сказки?..

«Ёлки-терминаторы» обновились на площади восемь лет назад. В 2005 и 2006 годах в искусственный ствол высотой 24 метра вставлялись в качестве веток живые ёлочки. Затем и «ветки» стали искусственными. Сегодня наш новогодний символ — это конструкция из 14 ярусов, декорированная синтетической хвоей — пять тысяч «ёришников» с лампочками на концах.

От живых елей с начала XXI столетия отказались многие россияне города. Даже Москва побаловалась поливинилхлоридом, правда, в итоге вернулась к натуральному варианту. А наши соседи, как и мы, не вернулись.

У нас гирлянда 3D, использовать её на живом дереве невозможно, — поясняют в пресс-службе администрации Сургута. — Мы устанавливаем ёлку наполовину искусственную: в 12-метровый железный каркас вставляются живые деревца и ветки, — сказали в курганском мэрии.

Челябинцы поделились, что за семь лет город успел «износить» одно синтетическое дерево и ныне приобретено новое за 1,3 миллиона рублей. То же и в Перми: вместо старого «терминатора» в центре города водружается вновь приобретённый высотой аж 30 метров. Но наше «ёлкосооружение» всё равно выше — 46 метров, одно из самых высоких в России. Мы переплюнули Казань с её 41-метровым «карликом», стоившим тамошней казне 12 миллионов рублей. Хотя нельзя сказать, что этим рекордам рада вся уральская столица. Во всяком случае, судя по откликам на ту же блоггерскую заметку о «синтетическом празднике». Противников ёлочной химии, похоже, даже больше, чем сторонников, которые считают: рубить каждый год столетнее живое дерево — это кощунство.

«Натураль» сомневаются в экономичности искусственной конструкции и замечают: живую ель, бывало, устанавливали и украшали за пару суток, а пластиком собирают не меньше десяти дней.

Что касается вреда природе от вырубки столетней ели, то, по мнению противников синтетики, производство пластиковых елей и их утилизация наносит природе гораздо больше вреда: «Такие конструкции делают из пластика на основе нефтепродуктов, часто отягощённых вредными соединениями свинца. Они не разлагаются и наносят непоправимый ущерб экологии».

Прокomentarивать дискуссии мы попросили заведующую кафедрой неорганической химии института естественных наук УрФУ Аркадия Неймана. — Для изготовления искусственной ёлки может использоваться любой полимер, но свинца там не может быть, — ответил профессор Нейман. — При утилизации путём сжигания пластик разрушается мгновенно. Если, конечно, сжигание проводится на специальных заводах. А если как в России, где валят всё в кучу — тогда беда! Но в любом случае я, будучи многодетным и многовучным мужиком, готов подписать любое послание за то, чтобы устанавливать на главной площади города живую ель!

В Полевском открылся новый клуб по кикбоксингу

Этим видом спорта здесь увлекаются более сотни детей и подростков, сообщает местная газета «Диалог».

Примечательно, что среди полевчан есть и титулованные спортсмены, выступающие за уральский регион на российских и мировых соревнованиях. Так, чемпионка России и мира Диана Галина, а также победитель первенства Европы среди юниоров Алексей Спирин являются членами взрослой сборной России, ещё трое юных спортсменов входят в состав юниорской сборной РФ.

Однако до настоящего времени у местных кикбоксёров не было собственного помещения, и занятия проходили в арендованном школьном зале только в вечернее время. Учитывая высокие достижения полевчан, для центра спортивных единоборств в 2012 году администрацией Полевского городского округа было выделено нежилое помещение. На грантовые средства благотворительного фонда «Синара» в течение года осуществлялись комплексные ремонтные работы, были проведены инженерные коммуникации. Теперь клуб открыт, и у спортсменов появилась площадка, где они будут совершенствовать своё мастерство.

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА



В одном из дворов Асбеста жители построили из подручных материалов будку для бездомных... кошек. Утром по пути на работу её сфотографировала местная жительница Мария Антропова. По словам девушки, внутри жилища для четвероногих стоят мисочки с кормом, и местные васьки и мурки охотно пользуются зимним укрытием

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Александр ШОРИН

Адрес редакции: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) на почте

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 5961
Общий тираж 70316
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.